

Пролетарии всех стран, соединитесь!

31

Я Н В А Р Ъ

1934 года

№ 6 (156)

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Пятнадцатая газета, орган РК ВКП(б), РИК'а и Р. П. С. Северо-Куртинск

По-б евому организуем
хлебозакуп!

Вызываю Шушакова

Широко развернулся хлебозакуп Это—важнейшая кампания. озная это,—я предколхоза „Красный гужевик“ — полозов продаю кооперации 6 цен. хлеба. Вызываю предколхоза „Красный боец“, Оглухино-тов. Шушакова. Полозов

Открылся 17 съезд ВКП(б)

Съезд победителей

В ЧЕСТЬ 17 ПАРТСЪЕЗДА

Рапорты побед 17 съезду

МОСКВА, 26 января (ТАСС) Открытие 17 съезда ВКП(б) вылилось в мощную, величественную демонстрацию ко политности и сплоченности большевистской партии вокруг своего великого вождя тов. Сталина, вверг своего главного штаба—Ленинского Ц ент рального Комитета.

Четыре часа десять минут... На трибуне появляются т. т. Сталин и Молотов ..1000 делегатов, охваченные единым порывом, движимые единым чувством любви и преданности вождю партии, подымаются со своих мест. В течение нескольких минут бушует ураган восторженных приветствий в честь вождя рабочего класса и всех трудящихся—тов. Сталина.

Тов. Молотов, встреченный бурной овацией, произносит вступительную речь. Сжато, ярко и выукло обзвевает он славный исторический путь партии от 16 к 17 съезду, путь великой борьбы и великих побед. Т. Молотов заканчивает возгласом:

—Да здравствует ленинская партия и ее 17 съезд!

—Под руководством ленинского ЦК во главе с т. Сталиным—вперед, к новым победам!

Новая продолжительная овация. Тов. Молотов объявляет 17 съезд ВКП(б) открытым.

Выборы президиума превращаются в новую внушительную демонстрацию единства и сплоченности лучших представителей партии вокруг Ленинского ЦК. При уходе министра т. Сталина весь съезд ветает и новая овация поддерживает чувство гор-

чей любви и преданности, которое каждый большевик питает к своему вождю, олицетворяющему несокрушимую мощь коммунистической партии. Избирается президиум в составе 45 человек.

В состав президиума входят т. т. Андреев, Бауман, Берия, Варейнис, Ворошилов, Тамарник, Гинало, Жданов, Иванов В., Ибрамов, Каганович, Калинин, Киров, Коссиор, Косарев, Крупская, Куйбышев, Лаврентьев, Мануильский, Микоян, Мирзоян, Молотов, Николаева К., Носов, Орджоникидзе, Петровский, Постышев, Птуха, Разумов, Румянцев, Рудзутак, Рындин Сталин, Сулимов, Ульянов М. И., Хатаевич, Хрущев, Чудов, Чубарь, Шаерник, Шеболдаев, Шкирятов, Шубриков, Эйхе. Бурные овации встречают имена лучших соратников Сталина — т. т. Молотова, Кагановича, Ворошилова Орджоникидзе Калинина, Кирова, Коссиора, Постышева. Избирается секретариат, редакционная комиссия и мандатная комиссия.

Слово для отчета центрального комитета ВКП(б) предоставляется т. Сталину.

Под бурю рукоплесканий под громкое „ура“ съезда приступает т. Сталин к отчетному докладу ЦК ВКП(б) Доклад т. Сталина продолжился все вечернее заседание съезда. Мощная волна аплодисментов, певие „интернационала“ последовали за заключительными словами т. Сталина: «Да здравствует великое и непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина!»

На этом в 9 час. 40 м. вечера 1-е заседание съезда было закрыто.

МОСКВА, 25 января (ТАСС) День открытия 17 съезда большевистской партии пролетарии и колхозники советского союза встречают рапортами о выполнении своих обязательств, о новых производственных победах. Пролетарии города чугуна и стали—Днепропетровска отправили в Москву эшалан металла им. 17 партсъезда, Вся про-

дукция, включенная в эшалан, выпущена Днепрпетровскими заводами сверх плана в фонд 17 партсъезда. Строители четвертой Мартеновской печи Макеевского завода закончили к съезду строительство печи. Печь поставлена на сушку. Суточная производительность печи—150 тонн стали.

Райком ВКП(б)-т. Чернышеву Райисполком-т. Яковлеву Редакции „За Соц Жив-во“

Под вашим большевистским руководством, мы одержали лавную победу—ремонт тракторного парка МТС в количестве 26 тракторов на 25 января закончен

Наша победа ковалась, как подарок 17 съезду,—мы свое обязательство, взятое к съезду правды, ударно выполнили. Ремонт тракторов комиссией специально созданной для приема, признан хорошим.

Развернули ремонт инвентара. Отремонтировано плуго

Крепко большевистское слово!

Рабочие ремонтной мастерской совхоза № 353 объявились закончить к открытию 17 съезда ремонт с-х инвентаря.

Свое слово сдержали. 17 съезд встречают большевистской победой. Отремонтировали: плугов конных 22, тракторных 3, борон ягг-заг 35, дисковые 3, сеялов конных 3, тракторных 4.

Особенно активность проявил т. т. Нецветаев в Ави

2, тракторных сеялок 5—на 100 проц.

Мы заверяем, успехи—достигнутые в производственном походе им. 17 съезда—нами будут закреплены, 1934 год сделаем годом дальнейшего роста колхозной зажиточности!

Директор МТС Ширин
Помначполитотдела
Григорьев
Спецкомиссия: Кузнецов, Андрианов, Яновлев, Железной, Попов, Лотнев.]

кин. Нецветаев, как зав. мастерской, сумел организовать дружную работу мастерской. Оба премированы, как ударники производственного похода им. 17 съезда.

Бригада рабочих ремонтной мастерской вызвала на социалистическое соревнование бригады трактористов, шоферов и животноводства по закрепленную успехов, достигнутых в производственном походе. Марнов.

УВЕРЕННО И РАДОСТНО МЫ СМОТРИМ В БУДУЩЕЕ

С ФРОНТА ЖИВОТНОВОДСТВА

О прорыве и помину нет!

Небывалых успехов добилась наша страна! Западная Сибирь, вместо каторжной и отсталой, стала индустриальной, краем социалистического земледелия.

И лицо нашего района до неузнаваемости изменилось.

Наш, к примеру, колхоз «Большевик». Окреп, колхозников как подменили—все работает в колхозе рады!

У нас животноводство отставало. Взялись подтягивать—больше внимания уделили

Сейчас вышли из прорыва. Был план сдачи молока государству на январь 44 ц на 16 января мы сдали 70 ц. Родилось в январе телят 9 штук, сохранены на 100 проц.

Как мы добились успехов?

Только генеральная линия большевиков, правильное руководство ЦК и дорогого тов. Сталина—только это вывело нас на путь побед!

Наша победа водалась, как подарок 17 съезду.

Мы рапортуем о ней нашему районному комитету ВКП(б) и РИК'у, и заверяем, что победы наши умножим.

—В январе сдадим 135 цент. молока государству!

—Сохраним на 100 проц. телят в 1934 г.!

Так поставили наши колхозники. Мы успешно выполняем это обязательство. Уверенно и радостно смотрим на наше будущее.

Секретарь яч. ВКП(б)

Терлеев

Пред. колхоза Исаефонтов.

Зав. МТФ Шишанов

Ново-Павловский сельсовет



ХОРОШИЙ КОЛХОЗ—ХОРОШО ЗАБОТИТСЯ О СВОЕМ СТАДЕ
На снимке—колхозный телятник

Свое обязательство выполнили

На производственном совещании 12 января делегаты утверждали план поставки молока государству в 1934 г. Все, как один, постановили:

—Объявляем себя ударниками, обязуемся досрочно выполнить план!

В честь 17 партсъезда, обязались к 25 январьский план выполнить.

Обязательство выполнили досрочно, на 23 сдали 28 цент. или 106 процентов к плану.

Колхозницы активно борются за животноводство, приветствуя задачу: увеличить в два с четвертью раза продукцию животноводства во второй пятилетке.

Секретарь партячейки колхоза «Сакко и Ванцети» Волобуев.

Селькор Прасолов.

Дела ударницы

Вананова Татьяна—у нас полярка. Два года работает на МТФ, уже срослась с «Маньками»

—Я тогда дома, когда стелятами, на МТФ!

Так Татьяна любит свою работу. Она—лучшая ударница. За 6 месяцев выжила телят 20 шт., падежа нет.

—Не поверю, чтоб работа и любовь была, а телята все же падали!

Татьяна личным примером доказывает, что любишь работу, заботишься о телятах—все будет в сохранности, а лодырь, ты или рвач, подкулачник, телята будут падать.

предколх. «Эйхе» Муренец
Селькор Муронцев
Зоотехник Борисов

Песня колхозников

(Из поэмы «ночь начальника поля тотдела»)

Ой, колхоз, ты наша родина.

Наш советский богатырь!

Это нами с боем пройдева

Вся страна и вдаль и вширь...

Щел мужик, соху ворочая

Но, когда пришла пора,

Сила братская, рабочая

Нам прислала трактора.

Процевай, соха-развала!

Большевик нам свет принес!

По большому слову Сталина

Мы стеной пошли в колхоз.

Мы пошли бригадой грозною.

По пути большевика

И громадо колхозною

Раздавили кулака.

Ой, работа молодецкая!

Нам богатство умножай!

Родила земля советская

Большевицкий урожай.

Рапортуем 17 съезду партии

К севу мы вполне готовы!

Брали мы, колхозники артели «Большевик», обязательство: 17 съезд встретить полной готовностью к севу. Мы слово колхозное сдержали!

Даем районному комитету ВКП(б) и РИКу рапорт о нашей подготовке к севу:

Снегозадержание проведено на площади 232 га. Золы собрано 3 цент. Полностью засыпаны и отсортированы семена: пшеницы 325 цент, овса 289 проса 18, греча 3,5, горох 20, лен 4, конопле 8, вика 12, 9 и картофеля 80 цент.

Закончен ремонт инвентаря и машин: плугов 33, сеялок 4, борон 22, культиваторов 2, фургон, 11 те-

лег 21, имеются вполне готовые 74 лошади, за бронировано для весеннего сева зерно—фуража 300 цент., сена 300 цент.

Но мы, товарищи, не успокаиваемся! Вместе с достижениями, есть и недостатки. Их,—реализуя решения, которые вынесла 2 крайпартконференция,—нам еще нужно устранить.

Заверяем, что под большевицким руководством РК ВКП(б) и РИКа с этой задачей справимся, сев второго года второй пятилетки проведем образцово, в ранние сроки.

По поручению колхозников, секретарь яч. ВЛКСМ Суворкин.

О подготовке к севу на 20-1 34 г.

Наименование с-сов.	пшеницы		овес		Проч. зерно-вых		трей-ров.		Снего-задер.		навоз.	
	План	Процент	План	Процент	План	Процент	План	Процент	План	Процент	План	Процент
Н-Покровский	650	100	478	113	129	63	1257	108	398	110	6800	11
У-Катерининский	683	95	483	108	93	122	1209	107	518	44	5940	25
Оглауинский	1131	97	1008	119	317	119	2506	106	829	118	9450	9
Крутинский	785	100	832	100	125	157	1742	105	612	11	8750	10
Коневский	1001	87	801	108	171	82	1973	104	800	48	1970	21
Красноярский	598	102	532	110	67	49	997	102	440	208	6540	30
Камышевский	525	107	441	90	89	48	1055	100	490	32	4860	6
В-Челдакский	270	104	280	103	65	74	615	100	190	34	3240	8
Салтаинский	1034	118	763	75	100	111	1897	100	739	62	8460	25
Пановский	790	103	815	100	148	87	1753	97	675	73	9450	41
Ямвский	1033	111	742	91	159	63	2002	97	600	133	7020	24
Ольгинский	508	111	490	100	98	25	1128	96	438	102	6930	54
Рыжковский	497	102	329	105	152	79	878	95	325	96	3240	71
Чикитинский	860	108	554	89	62	106	1476	95	600	62	6750	29
Битинский	588	95	682	88	101	123	1271	94	375	78	8460	34
Ильинский	590	96	224	100	38	69	652	92	269	93	2700	11
Завозерский	491	124	644	70	79	53	1214	96	447	62	5390	8
Толоконевский	600	86	1314	92	173	54	2087	89	732	72	11430	91
У-Лагатский	608	87	623	104	93	83	1324	85	560	79	5850	12
Шарьевский	235	99	308	70	35	51	578	75	253	87	3240	42
Н.-Кар. Суевей	1002	104	1156	61	204	61	2362	65	758	64	10530	30
Шипуновский	1229	101	1269	100	198	84	2622	84	943	101	13500	24
Итого по району	5339	100	14660	96	2691	105	32689	92	12801	70	160921	21

Сохранить семена, приготовить коня!

ЛУЗИН (на объединенном собрании Пановских ячеек)

Беречь семена!

У нас есть много недостатков.

У нас, например в „Красном пахаре“ такие недостатки: плохо с сохранением семян, амбары с дырами, снег на-попадол, зерно сыпалось под пол. Безобразно дело с сохранением инвентаря. Машины под открытым небом, от снега не очищаются.

В „Красном увале“ зав. МТФ Попов развалил ферму. Что с ним сделали? Слаба еще у нас проверка людей по их работе.

В Шалашино на общем собрании зашел кулак. Ослушал, д. и говорит: „перестаньте болтать, надоело уж вас слушать, мы это давно знаем! А коммунисты сидят, уши развесили. Бдительность притупилась у некоторых.“

ГИЛЕВ (на объединенном собрании Пановских ячеек)

О бдительности

Из-за притупления нашей бдительности, мы в 33 году потеряли часть урожая, снизили доходность на трудовые.

Нынче лучше, но недостатков много. Например, семена засыпаны, но охрана плохая. Амбары плохо отремонтированы.

Дело чести каждого коммуниста

Сегодня печатаются выступления коммунистов на собраниях ячеек.

Все они говорят о следующем:

Во-первых, недостаточное, а часто слабое оперативное руководство секретарей ячеек подготовкой к севу, не-внимание к „мелочам“;

Во-вторых, отсутствует инструктаж, дача конкретных заданий парторгам и проверка их выполнения.

Как результат, недочетами остаются: плохая охрана семян, не-внимание коню, не выполнение планов по снегозадержанию, вывозу навоза и т.д. Часто эти „хвосты“ не привлекают внимание коммунистов, секретари и бюро ячеек не мобилизуют их бдительность.

Готовясь к съезду, мы взяли социалистические обязательства. Выполняя их, сейчас требуется, чтоб мы добились „хвосты“, в сев вступили в полной готовности. Это—дело чести парторганизаций, каждого коммуниста!

СЛЫШИТЕ, ПАРТОРГ ТРЕБУЕТ!

ЧЕРНЫШЕВ (колхоз „Северная сибирь“)

Давать конкретные задания

Отчетов парторгов не бывает. Указаний и конкретных заданий не давали. Вот пример Бекетов Яков и А. Они едва ли знают, где двери.

Сено развозят, кто угоден, с МТФ. Теленок пал, родившись в скотном дворе. У многих коммунистов классовая бдительность притуплена.

ЛА ТЕВ (колхоз „Северная сибирь“)

Лошади не чистятся, в грязи

Инвентарь хранится у нас безобразно. Разбросан, в беспорядке. Х муты для лошадей не подобраны.

БЕКЕТОВ Я. (колхоз „Северная сибирь“)

Путаемся, а нас не наталкивают

Парторгов не контролировали. Мы путаемся и не умеем работать, а нас не наталкивают.

О семенах. Полностью отсортированы. Но секретарь партячейки не был у семян. Охрана не налажена.

Корма лошадям валяются под ноги и пропадают зря.

А как лошадей готовят к севу? Не чистятся, так они выше средней упитанности не станут.

БЕКЕТОВ СТ. (колхоз „Северная сибирь“)

Овладеть агротехникой по-большевистски

Мы работаем, а учетом почти не занимаемся. К 17 съезду мы хвосты обязаны добить.

У нас резолюций много, но нет конкретного дела. В посевную вышли первыми в районе, а почему нынче нет? Спрашиваем не крепко, ослабли!

Мякишев был когда-то премирован 200 руб. А сейчас скатился в оппортунистическое болото.

Работаем с женщинами „вообще“ 1 было собрание. Надо конкретно указать, научить колхозницу работать, а потом проверить. А наше дело — притти на ферму, провести совещание, а потом 10 дней не ходить.

Агротехнику мы не знаем, не применяем. Лузин задержал снег, а Чернышев нет. Куда возить навоз? предложили по бригадам, но бригады ничего не сделали. Постановление Крайкома обязывает нас поставить коня за 4 недели до посева на подкормку. Лошади стоят у Чернышева по 3 дня, а потом будет по лывам возить сено.

Поднять качество организационного руководства до уровня требований политических директив

(Оконч., начало см. в номере 5)

управдела. Спасительная бумажка доведет, мол, решения Крайкома куда надо, там люди соберутся, постолюют, напишут протокол, вышлют его Руцасову, он по протоколам составит сводку и все в порядке.

Зачем, мол, еще тресту думать, как выполнять решения на деле, что нужно сделать на каждом предприятии и т.д...

В решениях конференции нужно будет специально указать на ответственность всех коммунистов за четкую работу своей организации, за четкую работу своего учрежде-

(Из доклада т. Эйхе на 2 краевой партконференции)

ния. Недопустимо положение, когда учреждение работает расхлябанно, безгольво, бюрократически, а ячейка коммунисты, работающие в этом учреждении, ни кому не сигнализируют о безобразиях, сами не принимают мер, будто бы коммунисты в учереждениях не должны быть нашим глазом, не должны быть в авангарде борьбы за четкую большевистскую перестройку, за четкую большевистскую работу данного учреждения, застрельщиками борьбы с бюрократизмом.

Коммунист, где бы он ни был, это прежде всего боец, а не чиновник. Коммунист, который себя ведет как чиновник, нам не нужен и мы будем таких и до чистки и во время чистки выгонять из партии.

Встречаются такие люди, которые считают, что какое бы дело ему не поручили—«я все сам сделаю». Связь с массами, привлечение масс, массовая работа—дело, мол, лишнее, ненужное и он считает ниже своего достоинства пойти к массам, к рабочим,

служащим, привлечь их к решению стоящих задач. Находятся даже такие, которые считают излишним пойти в парторганизацию даже в трудную минуту. Ему кажется, что только он сам—сила, что только он все двигает, забывая, что у него есть сила только потому, что партия доверила ему данный участок работы, помогает, создает авторитет в работе. Отнимите это, и от его силы ничего не останется. Эти люди напоминают тех, кто думает, что в море вода соленая потому, что там селедки плавают.

ВНИМАНИЮ РК ВЛКСМ

Михович не мобилизовал комсомольцев, срывает подготовку к севу

В колхозе „III интернационал“, Ольгинского с-совета, еще не отремонтирован инвентарь, не полностью засыпано семена, не хватает 100 п. овса. —Что, разве я виноват? —говорит секретарь яч. ВЛКСМ Михович АФон. Комсомольцы не борются за то, чтоб к севу своевременно, еще зимой подготовиться, а Михович дела до этого нет. Не работает гр. „Легкой кавалерии“, в бригадах комсомольцы не занимаются сбором золы. Михович бездельничая, играет на руку врага, ведет дело к затяжке и, значит, к срыву сроков сева. Надо бы РК ВЛКСМ заняться им, выправить положение в ячейке.

Гр—вас.

Как работает Золотарева

Плохо, если нельзя сказать, что совсем не проводится политучеба комсомольцев и молодежи колхоза „Разв Люксембург“ Колдобцевской сельсовета. А потому все, что пропагандист Золотарева заимается не тем, чем следует. На рождество организовала вечерку, ребята хулиганили и она с ними.

Вместе с ней и комсомольцы Лапин Мих. и Бажин Николай. Золотарева имеет нагрузки: пионервожатая и зав. красным уголком. Нагрузок много, а работы ни какой—этим она служит кулаку. Почему ячейка ее не спросит? Нам не надо таких комсомольцев, да еще пропагандистов.

Селькор

Массовый культпоход в районе

О работе Крутинского клуба

16 января в редакции „З. С. Ж.“ состоялось совещание по вопросам культпохода. Одним из главных стоял вопрос о районном клубе. Совещание подвергло жесткой критике работу клуба. Основной недостаток—это забвение, даже игнорирование политических и культурных задач, попытка стать „мерсантами“. Речкин, быв. зав. клубом творил явные безобразия. Систематически пьянствовал. Между прочим, Райпрофсовет своевременно не предотвратил это. Руководство клубом профсоюзов явно не удовлетворительное. Тов. Черноок, новый зав. клубом, на совещании заверил, что недостатки в скором времени будут устранены. Требуется усиление руководства и помощи. Райпрофсовету и МК'а серьезно взяться за налаживание работы клуба, РайСНО оказать помощь в разрешении методических вопросов. Крутинским яч. ВЛКСМ и РК ВЛКСМ по-настоящему организовать в клубе досуг молодежи. Здесь требуется решительный перелом.

Участники совещания.

Зоотехник Тюкалинского м-треста Данилов.

О задачах животноводства во 2 пят-ке

(Продолж. начало см. в № 5) и в связи с высокой жирностью молока и большой удойностью. Как показала практика, коровы в наших колхозах и совхозах имеют далеко не одинаковую молочную производительность. В совхозе № 360 были

Райлит № 5 Крутинск тип. газета „За Сов. Животноводства“. Тираж 2500 экз.

ДАДИМ ДЕСЯТКИ, СОТНИ РУБЛЕЙ

В ЖЕЛЕЗНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ СССР

Все на субботник!

В ознаменование 15 летия ВЛКСМ (29 октября), по решению ЦК, комсомольские ячейки союза и, в том числе, нашего района должны провести платный субботник, средства от которого поступают в „железный фонд обороны СССР“.

Передовые ячейки, поняв всю политическую важность этого мероприятия, субботники проводили и деньги перевели на счет ЦК.

Однако, мы имеем и такие ячейки,—а их большое количество,—которые прямо оппортунистически отнеслись к этому. Партячейки, в свою очередь, не возглавляли инициативу комсомольцев.

Мы обязаны выполнить решение ЦК и Крайкомат. По примеру передовых,—а их мы сегодня показываем, должны все ячейки провести субботник, показав образец организованности и социалистического труда.

берите пример с передовых

ПАНОВО

КАЛУГИНО

Работали дружно

Мы, когда получили директиву Райкома ВЛКСМ, сразу обсудили вопрос на ячейке.

Решили провести снегозадержание, субботником заработали 50 руб., которые перечислены на счет ЦК.

Комсомольцы и молодежь работали дружно. Производительность труда была выше средней.

Карацев.

В-ЯМАН

Заработали 32 руб.

Нами субботник проведен. Комсомольцы, когда проработали постановление ЦК ВЛКСМ, все как один постановили:

—Проведем дружно субботник!

На субботник явилось 39 чел., комсомольцы все пришли, также молодежь.

Провели снегозадержание на площади 10 га., построили кузницу и овчарник. Заработали денег 32 руб.

Ваганов

Сразу

откликнулись!

Нами субботник был проведен сразу, как только получили директиву РК ВЛКСМ.

Комсомольцы, поняв политическое значение субботника, сразу все откликнулись.

Участвовали в субботнике все 10 комсомольцев и колхозной молодежи 30 чел. Субботником задержали снега на площади 10 га., заработали денег 25 руб.

Саньков

За ответ редактора И. ЧЕРЕМНЫХ

ОБ-ЯВЛЕНИЕ

Все гр—не, имеющие охотничьи ружья как гладствольные, так и нарезные, должны выбрать охотничьи свидетельства на право охоты.

За разрешение на право охоты с-сов. взимают госпошлину в следующих размерах:

1) с лиц, для которых охотничий промысел служит источником существования—3 руб. 10 коп.

2) с лиц же, для которых охота является предметом спорта—5 р. 10 к.

Лица, не имеющие свидетельства на право охоты будут привлекаться к ответственности в административном порядке—т.-е. наложение штрафа до 100 рублей.

Выданные охотсвидетельства в 1933 году с 1 января 1934 года считаются недействительными. Райфо.

выявлены 80 коров—рекордисток, из них 12 дают среднесуточный удой от 12 до 21 кг.

Эти далеко не полностью „найденные“ по совхозам рекордистки показывают, что в среде местного скота, преобладающего в наших совхозах и колхозах, есть богатый „золотой“ фонд высокопродуктивных животных. (Означание см. в следущ. №)